
Ortsvorsteherin
des Ortsbeirates Erbach

Niederschrift 5. Sitzung des Ortsbeirates Erbach 1 von 3

25. November 2021

N I E D E R S C H R I F T

der 5. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Erbach
am Mittwoch, 24. November 2021, 19:00 Uhr bis 20:20 Uhr,

im Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses Erbach,
Markt 1, 65346 Eltville am Rhein

Anwesend

Vorsitz:
Frau  Claudia Rohrmann Ortsvorsteherin

Mitglieder:
Frau  Alexandra Crowe stellv. Ortsvorsteherin
Frau  Wiebke Althoff Ortsbeiratsmitglied
Herr  Franz-Josef Bär Ortsbeiratsmitglied
Herr  Christian Krechel Ortsbeiratsmitglied
Frau  Monika Mack Ortsbeiratsmitglied & Schriftfüh-

rerin
Frau  Petra Maier Ortsbeiratsmitglied
Frau  Jeanette Müller Ortsbeiratsmitglied
Herr Dr. Michael Prinz Ortsbeiratsmitglied

Von der Stadtverordnetenversammlung:
Herr  Tilo Maier Stadtverordneter

Von der Verwaltung:
Frau  Andrea Schüller Bedienstete

Gäste:
Frau Laura Konrad

Bürgersprechstunde fällt heute aus. Die Sitzung kann somit sofort beginnen.

1. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.09.2021

Frau Rohrmann begrüßt die Runde und eröffnet die Sitzung. Herr Wippel bittet darum, den Top 3 vorzuzie-
hen. Das Gremium ist damit einverstanden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest und fragt die Runde ob es 
zur Genehmigung an sich noch Anmerkungen gibt.
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Beschluss:
Ja: 8 (ohne Frau Maier, d.h. einstimmig)
Nein: 0
Enthaltung 0

Einstimmig genehmigt

2. Aufstellungsverfahren zur Haushaltssatzung mit Haushalts- und Stel-
lenplan für das Haushaltsjahr 2022 sowie dem Investitionsprogramm 
und dem Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Betriebshof Eltville

(VL-147/2021)

Frau Schüller erläutert ausführlich den Haushaltsplan 2022.

Ergänzung durch den OB Erbach:
Das Gremium bittet um eine Überprüfung des veranschlagten Sanierungsbetrages der Erbacher Halle 
(Dach- und Sanitärsanierung) und eine ggf. Anpassung nach oben. Außerdem bittet das Gremium um 
eine Überprüfung der Errichtung einer Container-Notlösung für Umkleide und Toiletten um die Zeit bis 
zur Fertigstellung der Sanierungsarbeiten überbrücken zu können und die Halle wieder für den Schul- 
und Vereinssport nutzbar zu machen.

Beschluss:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

Frau Rohmann lies im Anschluss über die Punkte I. 2. und II. 1. abstimmen.

Beschluss:
Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 4

I. Haushaltssatzung/Haushaltsplan/Stellenplan

2.
Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat aufgestellten Entwurf des Haushalts-
plans 2022 gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung

Alternative b) folgende Änderungs-Vorschläge des Ortsbeirats zum Entwurf zu beschließen (Erbacher 
Halle, siehe Oben)

II. Investitionsprogramm

1.
Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat als Grundlage für die fünfjährige Er-
gebnis- und Finanzplanung für die Jahre 2021 bis 2025 aufgestellten Entwurf des Investitionsprogrammes 
gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung

Alternative b) folgende Änderungs-Vorschläge des Ortsbeirats zum Entwurf zu beschließen (Erbacher 
Halle, siehe Oben)
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3. Waldwirtschaftsplan 2022 (VL-141/2021)

Herr Wippel erwähnt zunächst, dass er im Laufe des Jahres 2022 in Ruhestand geht. Frau Konrad wird sich 
auf seinen Posten bewerben. Frau Konrad stellte sich auch kurz vor.
Dann referiert Herr Wippel über den vorliegenden Waldwirtschaftsplan. Er beantwortet ausführlich die 
eine oder andere Frage aus dem Gremium. 

Beschluss:
Ja: 7 (ohne Frau Maier)
Nein: 0
Enthaltung: 1

Dem für das Jahr 2022 für den Stadtwald Eltville am Rhein aufgestellten Waldwirtschaftsplan 2022 vom 
18.08.2021 (Anlage) wird zugestimmt.

4. Mitteilungen und Verschiedenes

Herr Bär fragt, ob man an die Hauptstraße und an die Taunusstraße, vor allem an den Ortseingang aus 
Richtung Kiedrich weitere Geschwindigkeitsschilder anbringen könne oder aber auch weitere Messun-
gen durchführen könne, da immer wieder beobachtet wird, dass die Geschwindigkeit überschritten wird. 

Hr. Dr. Prinz fragt, ob man vielleicht mal den Verkehrsdezernenten des Kreises in eine unserer kommen-
den Sitzungen einladen könnte, der uns dann zu dem ein oder andern Punkt etwas sagen könne.

Hr. Bär erwähnt die Baustelle „Hofgut Erbach“. Die Bürgersteige sind nicht ausreichend gesichert. Kinder 
können an dieser Stelle nicht auf dem Bürgersteig mit dem Fahrrad fahren, obwohl sie es altersentspre-
chend müssten. Hier allen voran das Baustellenschild in der Taunusstraße, welches den Gehweg einengt.

Frau Müller weist darauf hin, dass die Markierungen auf dem Parkplatz in der Friedrichstraße kaum noch 
zu sehen sind.

Die Ortsvorsteherin beendet die Sitzung um 20.20h. Die nächste Sitzung findet am 09.12.2021 statt. 

Claudia Rohrmann
Ortsvorsteherin

Monika Mack
Schriftführerin
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